. Adjon olyan nem iires, egyméastol kiilonb6z6 nyelveket, melyekre
LiULy = LiL,

Megoldas: L; = {\}; Ly = {\,a}

. Adja meg a V' = {0, 1} halmaz részhalmazaival azt a nyelvet, melynek
elemei minimum 2 darab nullat tartalmaznak! Csak az unio, konkate-
naci6 és az iteracié miiveleteket hasznalja!

Megoldas: Legyen N = {0} Ekkor: V*NV*NV* épp a kivant tu-
lajdonsagu.

. Tedd "A-mentessé" a kiovetkezd nyelvtant:
A — BaAl|bb|B

B — CaB|\aC|b

C — aaB|Aalb

Megoldas:

S — A\

A — BaA|BalaA|a|bb| B
B — CaB|CalaC|b

C — aaBlaa|Aalalb

. Sziintesd meg az atnevezéseket:
A — AA|B|A|bb

B — aC|Albb

C — aB|Aa|b|B

Megoldas:

A — AAJbb]aC|

B — aC|bb|AA

C' — aB|Aa|blaC|bb|AA

. F{{a,b},{a — ab,aa — a,b — bb,ba — ab}) Levezethets-e az aabaabbaba-
bol a baaabaabaab? Valaszod indokold!

Megoldas:Nem vezethets le, mert az esetleges levezetés elsG elemének
els6 szimbo6luma a és nincs olyan szabdly, mely baloldala a-val kezdddik,
jobboldala pedig b-vel, igy sosem lesz bel6le a kivant b szimbolum.

. f(v) = (t(v))"th(v), ahol a jelélések a kovetkezSk: t(v)= tirzs(v);h(v)=
fej(v);v™t = v tikirképe; 1(v) > 2



(a) Hossztarto-e?

Megoldas:v =a; ...a,

length(v) = length(ay ...a,) =n

length(f(v)) = length((t(v))'h(v)) = length((t(a; .. .a,)) hiay ... a,)) =
length((as . ..a,) tay) = length(a, ...axa;) =n—1+1=n.

Mivel length(v) = length(f(v)), hossztarto.

(b) Kezdészelettarto-e?

Megoldas: 'u=ay...a;; v=a;41...a,

fluv) = (t(uww))Th(uv) = (t(ay ... a,)) h(ar .. a,) = (az...a,) ray) =

Qp . ..A207.

flu) = (t(w) th(u) = (t(ay...a;)) thiay ... a;) = (ag...a;) " tay) =

a;...aqa7.

Mivel nem létezik ugy w, hogy f(uv) = f(u)w, nem kezdGszelet-
tarto.

. Lehet-e abécé a kovetkezd halmaz? Valaszod indokold !
A = {ab, aba, aa, baba}.

Megoldas: Nem lehet, mert: abababa = aba baba = abab aba

. Mekkora a pap és az ipa szavak tavolsaga? Algoritmussal bizonyitsd
valaszod!

Megoldas:
d(pap,ipa) =
= min(d(pap, ip), d(pa,ipa)) + 1 =
= min(d(pa,i),d(p,ip)) + 1 =
: (p,i)) +1,d(N4) + 1=
d(p,\),d\ i) +1)+1,1)+1=
LD +1)+1L,1)+1=
)+ 1,1)+1=
1



10.

11.

12.

Adjon generativ rendszert, (W = (V, A, H)) melyre Ly = {abba*b}

Megoldas:(W = ({a, b}, {abbb}, {abb — abba}))

Legyen adott a kovetkezd Markov algoritmus: ({a,b, c}, {ab — ba,b —
ca,b — cba, }{ab — ba})
Levezethet6-e bab-bdl baca? Valaszod indokold!

Megoldas: Nem, mert bab = .bba

Adj generativ grammatikat, melyre Lo = {a*abb}

Megoldas:
S — Aabb
A — aAlX

Milyen (legsziikebb) Chomsky-féle generativ grammatikat alkotnak a

kovetkez6 nyelvtani szabalyok?
{A—aB;B — a;B — Aa; A — b; }

Megoldas: Mivel a szabélyok baloldalan csak egy db nemtermina-
lis 4ll, ezért biztos kettes, esetleg harmas tipusi. De hérmas tipusi
nem lehet a B — Aa miatt, igy kettes tipusu.



